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Ejercicio A1: 

Se considera la ecuación matricial AX = AtB, donde 𝐴 ൌ ൭
1 2 െ1
0 1 2
1 2 0

൱ y 𝐵 ൌ ൭
1
0
2

൱. 

a) ¿Qué dimensión debe tener la matriz X? 
b) Resuelve la ecuación matricial 

Solución: 

a) Sea la dimensión de X, m x n. La matriz A es de dimensión 3 x 3, luego para poder multiplicarla 
por X, m debe valer 3.  

La dimensión de AtB es 3 x 1, y esa debe ser la dimensión de AX, que ahora es 3 x n, por lo que n debe 
vale 1.  

La matriz X debe tener dimensión 3 x 1. 

 

b) Sea  𝑋 ൌ ቆ
𝑎
𝑏
𝑐

ቇ. Planteamos el sistema y lo resolvemos: 

𝐴 ∙ 𝑋 ൌ 𝐴௧ ∙ 𝐵 → ൭
1 2 െ1
0 1 2
1 2 0

൱ ∙ ቆ
𝑎
𝑏
𝑐

ቇ ൌ ൭
1 0 1
2 1 2

െ1 2 0
൱ ∙ ൭

1
0
2

൱  →  ൭
𝑎 ൅ 2𝑏 െ 𝑐

𝑏 ൅ 2𝑐
𝑎 ൅ 2𝑏

൱ ൌ ൭
3
6

െ1
൱ . 

→ ൝
𝑎 ൅ 2𝑏 െ 𝑐 ൌ 3

𝑏 ൅ 2𝑐 ൌ 6
𝑎 ൅ 2𝑏 ൌ െ1

→ ൝
𝑎 ൅ 2𝑏 െ 𝑐 ൌ 3

𝑐 ൌ 3 െ 𝑏/2
𝑎 ൌ െ1 െ 2𝑏

→ ൝
െ1 െ 2𝑏 ൅ 2𝑏 െ 3 െ 𝑏/2 ൌ 3

𝑐 ൌ 3 െ 𝑏/2
𝑎 ൌ െ1 െ 2𝑏

→ ൝
𝑏 ൌ 14
𝑐 ൌ െ4

𝑎 ൌ െ29
→ 

 

 𝑿 ൌ ൭
െ𝟐𝟗
𝟏𝟒
െ𝟒

൱ 
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Ejercicio A2: 

Sea f(x) la siguiente función 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൜ 𝑥ଶ        𝑠𝑖   0 ൑ 𝑥 ൑ 1
𝑎𝑥 ൅ 2    𝑠𝑖   1 ൏ 𝑥 ൑ 2

 

a) Determina el valor del parámetro a para que la función sea continua en x = 1 
b) Realiza la representaciín gráfica de la función cuando a = 2. 
c) Calcula el área comprendida entre la función y el eje de abscisas OX para a = 2 

Solución: 

a) La función es una función definida por dos trozos, ambos funciones polinómicas, luego siempre 
continuas. El caso dudoso es el punto de corte de  las dos ramas. Para que sea continua basta 
imponer que para el valor 1 tengan el mismo valor:  

𝑓ሺ1ሻ ൌ ሺ1ሻଶ ൌ 1 → 𝑎ሺ1ሻ ൅ 2 ൌ 𝑎 ൅ 2 ൌ 1 → 𝑎 ൌ  െ1. 

a = ‐1 para que la función sea continua. 

b) La función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൜ 𝑥ଶ        𝑠𝑖   0 ൑ 𝑥 ൑ 1
2𝑥 ൅ 2    𝑠𝑖   1 ൏ 𝑥 ൑ 2

 está formada por un trozo de parábola en (0, 1)  y un 

segmento de recta de extremos (1, 4) y (2, 6). 

 

 

c) Planteamos el área: 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ  න 𝑥ଶ𝑑𝑥
ଵ

଴
൅ න ሺ2𝑥 ൅ 2ሻ𝑑𝑥

ଶ

ଵ
ൌ  ቈ

𝑥ଷ

3
቉

଴

ଵ

൅ ቈ
2𝑥ଶ

2
൅ 2𝑥቉

ଵ

ଶ

ൌ ቆ
1ଷ

3
െ 0ቇ ൅ ൫ሺ4 ൅ 4ሻ െ ሺ1 ൅ 2ሻ൯

ൌ
1
3

൅ 5 ൌ
16
3

𝒖𝟐 

Á𝒓𝒆𝒂 ൌ
𝟏𝟔
𝟑

 𝒖𝟐 
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Ejercicio A3: 

En una caja hay una bola  roja y una bola azul. Se han extraido dos bolas de  la aja como se explica a 
continación: se ha extraido una bola, y antes de sacar la segunda se ha devuelto a la caja la primera bola 
extraida, añadiendo otra bola del mismo color. 

a) Calcula la probabilidad de que la segunda bola extraida sea roja si la primera que se ha sacado era 
azul. 

b) Calcula la probabilidad de que la segunda bola extraida sea azul 
c) Si la segunda bola ha sido azul, ¿cual es la probabilidad de que la primera bola extraida haya sido 

roja? 

Solución: 

Llamamos A1 a que la primera bola extraida sea azul, R1 a que sea roja. Llamamos A2 a que la seguda 
bola extraida sea azul, y R2 a que sea roja. 

 

Hacemos un diagrama en árbol: 

 

a) Nos  piden  la  probabilidad  de  que  la  segunda  bola  extraida  sea  roja  si  la  primera  que  se  ha 
sacado era azul, es decir la probabilidad condicionada P(R2/A1) que según el árbol es 1/3. 

P(R2/A1) = P(segunda bola sea roja/primera haya sido azul) = 1/3. 

b) Nos piden la probabilidad de que la segunda bola extraida sea azul, P(A2), lo que ocurre en dos 
de las ramas: 

P(segunda azul) = (1/2)  (1/3) + (1/2)  (2/3) = 3/6 = 1/2. 

P(A2) = P(segunda azul) = 1/2. 

c) Sabiendo  que  la  segunda  bola  ha  sido  azul,  nos  piden  determinar  la  probabilidad  de  que  la 
primera bola extraida haya sido roja, es decir P(primera roja/segunda azul) = P(R1/A2). 

Sabemos que P(primera roja y segunda azul) = P(primera roja/segunda azul)  P(segunda azul), luego  

P(primera roja/segunda azul) = P(primera roja y segunda azul)/ P(segunda azul) 

Según  el  árbol P(primera  roja  y  segunda  azul)  =  (1/2)    (1/3),  y  en  el  apartado  b)  hemos  calculado 
P(segunda azul) = 1/2, por lo que: 

P(primera roja/segunda azul) = 

భ
మ

 ∙ 
భ
య

భ
మ

ൌ ଵ

ଷ
 

P(R1/A2) = P(primera roja/segunda azul) = 1/3. 
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Ejercicio A4: 

La altura en centímetros de las mujeres de un determinado país sigue una distribución normal de media 
163 cm y desviación típica 7 cm. 

a) Si se toma una mujer al azar, ¿cuál es la probabilidad de que su altura sea superior a 171 cm? ¿Y 
de que su altura esté comprendida entre 155 y 171 cm? 

b) Una  empresa  que  fabrica  disfrces  quiere  elaborar  cuatro  tallas  en  función  de  la  atura,  de  tal 
modo que cada una de ellas sea adecuada para el 25 % de las mujeres. ¿Cuáles serán las alturas 
que marcarán el cambio de una talla a otra? 

Solución: 

Sabemos que la altura de las mujeres sigue una distribución normal de media 163 y desviación típica 7.  

Tipificamos la variable normal: 𝑍: ௑ିఓ

ఙ
ൌ ௑ିଵ଺ଷ

଻
  

a) 𝑃1 ൌ 𝑃ሺ𝑋 ൐ 171ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൐ ଵ଻ଵିଵ଺ଷ

଻
ቁ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൐ 1.14ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 1.14ሻ ൌ 1 െ 0.8729 ൌ 0.1271 

 

𝑃2 ൌ 𝑃ሺ155 ൑ 𝑋 ൑ 171ሻ ൌ 𝑃 ൬
155 െ 163

7
൑ 𝑍 ൑

171 െ 163
7

൰ ൌ 𝑃ሺെ1.14 ൑ 𝑍 ൑ 1.14ሻ

ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 1.14ሻ െ ൫1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 1.14ሻ൯ ൌ 0.8729 െ ሺ1 െ 0.8729ሻ ൌ 0.7428 

 

𝑃ሺ𝑋 ൐ 171ሻ ൌ 0.1271 

𝑃ሺ155 ൑ 𝑋 ൑ 171ሻ ൌ 0.7428 

b) Buscamos los puntos a, b y c de paso de unas tallas a otras, siendo  

𝑃ሺ𝑋 ൑ 𝑎ሻ ൌ 0.25; ሺ𝑋 ൑ 𝑏ሻ ൌ 0.50; 𝑃ሺ𝑋 ൑ 𝑐ሻ ൌ 0.75. Tipificamos: 

𝑃ሺ𝑋 ൑ 𝑎ሻ ൌ 𝑃 ൬𝑍 ൑
𝑎 െ 163

7
൰ ൌ 0.25 →

𝑎 െ 163
7

ൌ െ0.675

→ 𝑎 ൌ 158.275   

𝑃ሺ𝑋 ൑ 𝑏ሻ ൌ 𝑃 ൬𝑍 ൑
𝑏 െ 163

7
൰ ൌ 0.50 →

𝑏 െ 163
7

ൌ 0 

→ 𝑏 ൌ 163   

𝑃ሺ𝑋 ൑ 𝑐ሻ ൌ 𝑃 ൬𝑍 ൑
𝑐 െ 163

7
൰ ൌ 0.75 →

𝑐 െ 163
7

ൌ 0.675

→ 𝑐 ൌ 167.725   

Las tres alturas que indicarán el paso de una talla a la siguiente son: 158.275 cm, 163 cm y 

167.725 cm.   
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Ejercicio B1: 

Un  guía  de  turismo  quiere  adquirir  tickets  de  diferentes  actividades  para  sus  clientes.  En  concreto 
quiere comprar al menos 16 tickets para acudir a un museo, 20 para realizar una visita guiada y 16 para 
asistir a un espextáculo. Dos agentes disponen de ofertas para dichos tickets combinados en paquetes: 

 La agencia A ofrece paquetes formados por 6 tickets para el museo, 4 para la visita guiada y 4 
para el espectáculo, a 210 euros cada paquete. 

 La agencia B ofrece paquetes formados por 4 tickets para el museo, 6 para la visita guiada y 4 
para el espectáculo, a 230 euros cada paquete. 

¿Cuántos paquetes deberá comprar el guía a cada agencia para que su coste sea mínimo? ¿A cuánto 
asciende dicho coste? 

Solución: 

Sea x el número de paquetes de la agencia A y sea y el de la agencia B. Representamos el enunciado en 
una tabla: 

Agencia  Tickets museo  Visita guiada  Espectáculo  Coste  Cantidad 

A:   6  4  4  210  x 

B:  4  6  4  230  y 

La función objetivo es: C(x, y) = 210x + 230y 

 

Las restricciones son: 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

𝑥 ൒ 0
𝑦 ൒ 0

𝟔𝒙 ൅ 𝟒𝒚 ൒ 𝟏𝟔
𝟒𝒙 ൅ 𝟔𝒚 ൒ 𝟐𝟎
𝟒𝒙 ൅ 𝟒𝒚 ൒ 𝟏𝟔

 

Región factible: 

 

Los vértices son: (0, 4); (2, 2); (5, 0) 

Evaluamo la función objetivo en los vértices: 

C(0, 4) = 230(4) = 920 

C(2, 2) = 210(2) + 230(2) = 880 

C(5, 0) = 210(5) = 1050. 

Luego el coste es mínimo en (2, 2), por lo que 

El guía debe comprar 2 paquetes de la agencia A y 2 paquetes de la agencia B, con un 
coste de 880 euros. 
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Ejercicio B2: 

Sea la siguiente función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ௫

௫మାଵ
 

a) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento, y los máximos y mínimos relativos de 
la función. 

b) Calcula las asíntotas verticales y horizontales de la función. 
c) Representa graficamente el área comprendida entre la función y la recta y = x/2. 
d) Obtén la primitiva de la función f(x) sabiendo que en x = 0 toma el valor 1. 

Solución: 
a) Para  determinar  los  intervalos  de  crecimiento  y  decrecimiento  estudiamos  el  signo  de  la 

derivada primera: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
𝑥

𝑥ଶ ൅ 1
→ 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ

ሺ𝑥ଶ ൅ 1ሻ െ 𝑥ሺ2𝑥ሻ
ሺ𝑥ଶ ൅ 1ሻଶ ൌ

െ𝑥ଶ ൅ 1
ሺ𝑥ଶ ൅ 1ሻଶ 

El  denominador  es  siempre  positivo,  por  lo  que  estudiamos  el  signo  del  numerador,  que  es  una 

parábola de ramas hacia abajo con vértice en (1, 0), y puntos de corte con el eje de abscisas en (1, 0) y 
(1, 0).  

La función es decreciente en ሺെ∞, െ1ሻ ∪ ሺ1, ൅∞ሻ y es creciente en ሺെ1, ൅1ሻ. 

En ‐1 la función pasa de ser decreciente a ser creciente, luego tiene un mínimo en el punto ቀെ1, െ ଵ

ଶ
ቁ. 

En 1 la función pasa de ser creciente a ser decreciente, luego tiene un máximo en el punto ቀ1, ଵ

ଶ
ቁ. 

Máximo relativo: ቀ1, ଵ

ଶ
ቁ. Mínimo relativo: ቀെ1, െ ଵ

ଶ
ቁ. 

b) Las  asíntotas  verticales  están  en  los  valores  en  los  que  se  anule,  el  denominador,  que  no  se 
anula nunca, luego no hay asíntotas verticales.   

Estudiamos el  comportamiento en el  infinito:  lim
௫→ஶ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ஶ

௫

௫మାଵ
ൌ 0.  Luego y = 0  es una asíntota 

horizontal. Estudiamos la relación entre la función y la asíntota: 

lim
௫→ିஶ

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim
௫→ିஶ

௫

௫మାଵ
ൌ 0ି;  lim

௫→ାஶ
𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ lim

௫→ାஶ

௫

௫మାଵ
ൌ 0ା. 

La función no tiene asíntotas verticales. La recta y = 0 es una asíntota horizontal. 

c) Hallamos los puntos de intersección: 

 

௫

௫మାଵ
ൌ ௫

ଶ
→ 2 ൌ 𝑥ଶ ൅ 1 → 𝑥ଶ ൌ 1 → 𝑥 ൌ േ1; ቀ1, ଵ

ଶ
ቁ ; ሺെ1, ିଵ

ଶ
ሻ. 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ න ሺ
𝑥
2

െ
଴

ିଵ

𝑥
𝑥ଶ ൅ 1

ሻ𝑑𝑥 ൅  න ቀ
𝑥

𝑥ଶ ൅ 1
െ

𝑥
2

ቁ 𝑑𝑥
ଵ

଴
 

Al ser ambas funciones de simetría impar podemos asegurar que: 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ  2 න ቀ
𝑥

𝑥ଶ ൅ 1
െ

𝑥
2

ቁ 𝑑𝑥
ଵ

଴
ൌ  න ൬

2𝑥
𝑥ଶ ൅ 1

െ 𝑥൰ 𝑑𝑥
ଵ

଴
ൌ ቈ𝐿𝑛ሺ𝑥ଶ ൅ 1ሻ െ

𝑥ଶ

2
቉

଴

ଵ

ൌ 𝐿𝑛2 െ
1
2
 

d) 𝐹ሺ𝑥ሻ ൌ ׬
௫

௫మାଵ
𝑑𝑥 ൌ ଵ

ଶ
׬

ଶ௫

௫మାଵ
𝑑𝑥 ൌ ଵ

ଶ
ሺ𝐿𝑛ሺ𝑥ଶ ൅ 1ሻ ൅ 𝐶 → 𝐹ሺ0ሻ ൌ 1 ൌ ଵ

ଶ
ሺ𝐿𝑛ሺ1ሻ ൅ 𝐶 ൌ 𝐶 → 𝐶 ൌ 1. 

C = 1 
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Ejercicio B3: 
Sean A y B dos sucesos compatibles asociados a un experimento aleatorio: Se sabe que P(A) = 0.6, P(B) 
= 0.5 y P(A  B) = 0.4. Calcula: 

a) P(A  B). 
b) P(AC  BC). 

c) P(AC   B). 
d) P(A/B) 

Solución: 
 

Llevamos  los  datos  dados  a  una  tabla  de  contingencia  o  tabla  de  doble  entrada,  y  completamos  los 
datos que faltan: 

  A  AC   

B  0.4    0.5 

BC       

  0.6    1 
 

  A AC   

B 0.4  0.1  0.5 

BC  0.2  0.3  0.5 

  0.6  0.4  1 

 

a) P(A  B) = P(A) + P(B) – P(A  B) = 0.6 + 0.5 – 0.4 = 0.7. 

P(A  B) = 0.7. 

 

b) Mirando la tabla vemos que P(AC  BC) = 0.3. 

P(AC  BC) = 0.3. 

 

c) Mirando la tabla vemos que P(AC  B) = 0.1. 

P(AC  B) = 0.1. 

 

d) Sabemos que P(A  B) = P(B  A) = P(B)  P(A/B). Luego: 0.4 = 0.5  P(A/B). Despejando:  
P(A/B) = 0.4/0.5 = 4/5 = 0.8. 

P(A/B) = 0.8 
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Ejercicio B4: 
El  peso  de  las  truchas  de  una  piscifactoria  sigue  una  distribución  normal  de  media  250  gramos  y 
desviación típica 50 gramos. Únicamente son aptas para la venta aquellas que superan un determinado 
peso. 

a) ¿Cuál debería ser ese peso si se quiere que el 40 % de las truchas de la piscifactoría sean aptas 
para la venta? 

b) Si  dicho  peso  se  establece  en  280  gramos  y  en  la  piscifactoria  hay  un  total  de  6000  truchas, 
¿cuántas de ellas se pondrán a la venta? 

Solución: 
Sabemos que el peso de  las truchas sigue una distribución normal de media 250 gramos y desviación 
típica 50 gramos.  

Tipificamos la variable normal: 𝑍: ௑ିఓ

ఙ
ൌ ௑ିଶହ଴

ହ଴
  

a) 𝑃ሺ𝑋 ൒ 𝑎ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൒ ௔ିଶହ଴

ହ଴
ቁ ൌ 0.4 ൌ 1 െ 𝑃 ቀ𝑍 ൏ ௔ିଶହ଴

ହ଴
ቁ → 𝑃 ቀ𝑍 ൏ ௔ିଶହ଴

ହ଴
ቁ ൌ 0.6. 

 

Buscamos en la tabla de la distribución normal el valor 0.6, y obtenemos que: 

𝑎 െ 250
50

ൌ 0.255 → 𝑎 ൌ 250 ൅ ሺ0.255ሻ50 ൌ 262.75. 

El peso mínimo para que el 40 % de las truchas de la piscifactoría sean aptas para la venta es de 262.75 
gramos. 

 

b) 𝑃ሺ𝑋 ൒ 280ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൒ ଶ଼଴ିଶହ଴

ହ଴
ቁ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൒ ଷ଴

ହ଴
ൌ ଷ

ହ
ൌ 0.6ቁ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 0.6ሻ ൌ 

Buscamos en la tabla de la distribución normal: 

1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 0.6ሻ ൌ 1 െ 0.7257 ൌ 0.2743. 

 

Se pondrán a la venta en 27.43 % de las truchas. Como hay 6000 truchas, calculamos el 27.43 % de 6000 
y se obtiene 1646, luego entonces se pondrán a la venta 1646 truchas. 

Se pondrán a la venta 1646 truchas 
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EXTRAORDINARIA. Ejercicio A1: 

Determina  el  valor  máximo  de  la  función  objetivo  F(x, y) = 5x + 4y  restringida  por  las  siguientes 
condiciones: 

൞

2𝑦 െ 𝑥 ൒ 0
𝑦 ൑ 2𝑥 െ 3
𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 9

𝑥 ൑ 4

 

Solución: 

La función objetivo es: F(x, y) = 5x + 4y. 

 

 

 

Las restricciones son:  

൞

𝟐𝒚 െ 𝒙 ൒ 𝟎
𝒚 ൑ 𝟐𝒙 െ 𝟑
𝒙 ൅ 𝒚 ൑ 𝟗

𝒙 ൑ 𝟒

 

La región factible es: 

 

Los vértices de la región factible son: A(2, 1); B(4, 2); C(4, 5). 

Evaluamos la función objetivo en los vértices:  

F(2, 1) = 5(2) + 4(1) = 14. 

F(4, 2) = 5(4) + 4(2) = 28. 

F(4, 5) = 5(4) + 4(5) = 40. 

Por tanto el máximo de la función objetivo se alcanza en el punto C(4, 5), siendo ese valor máximo de 
40. 

Máximo de la función objetivo: 40, se alcanza en C(4, 5). 
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EXTRAORDINARIA. Ejercicio A2: 

Sea la función f(x) = ax3 + bx + 1. 

a) Calcula  los  valores  de  los  parámetros  a  y  b  para  que  f(x)  tenga  un  extremo  relativo  en  el  punto 

(1, 5). 
b) Para a = 2 y b = 6, estudiar los máximos y mínimos relativos, y los puntos de inflexión de la función 

f(x). 
c) Para a = 2 y b = 6, calcula el área comprendida entre  la  función y  la  recta y = 2x + 1. Realiza  la 

representación gráfica. 

Solución: 

a) Imponemos que la función pase por el punto (1, 5). f(1) = a + b + 1 = 5.  

Para imponer que el punto sea un extremo relativo, se debe anular la derivada primera en ese punto:  

f'(x) = 3ax2 + b. Luego f'(1) = 3a + b = 0. 

Resolvemos el sistema:  

ቄ𝑎 ൅ 𝑏 ൌ െ6
3𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0

. Restamos a la segunda ecuación la primera: ቊ
2𝑎 ൌ 6 → 𝑎 ൌ 3

3𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0 → 𝑏 ൌ െ ଽ

ଶ
. 

El punto (1, 5) es un extremo relativo de la función si a = 3 y b = 9/2. 
b) Para los valores dados la función es: f(x) = 2x3  6x + 1. Para estudiar los máximos y mínimos 

calculamos la derivada y la igualamos a cero; f’(x) = 6x2  6 = 0. x2 = 1; x = ±1;  

Los posibles máximos y mínimos relativos están en los puntos:  

(1, 2 – 6 + 1) = (1, 3); (1, 2 + 6 +1) = (1, 5). 

Calculamos la derivada segunda: f’’(x) = 12x; f’’(1) = 12 > 0; f’’(–1) = –12 < 0.  

Por  lo  tanto el punto  (1, 3) es un mínimo  relativo  y  (1, 5)  es un máximo  relativo. Con  la derivada 
segunda determinamos los puntos de inflexión: f’’(x) = 12x = 0, si x = 0, f(0) = 1. El punto (0, 1) es un 
punto de inflexión. 

Mínimo relativo: (1, 3). Máximo relativo: (1, 5). Punto de inflexión (0, 1). 

c) Buscamos los puntos de intersección entre la función y la recta:  

2x3  6x + 1 = 2x + 1;  2x3  8x = 0 = 2x(x2 – 4); Las raíces son: x = 0; x = 2; x = 2. 

 

En  la gráfica se observa que  la función va por encima de  la recta entre 2 y 0, y 
por debajo entre 0 y 2. Luego el área pedida es: 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ න ൫ሺ2𝑥ଷ െ 6𝑥 ൅ 1ሻ െ ሺ2𝑥 ൅ 1ሻ൯𝑑𝑥 ൅ න ൫ሺ2𝑥 ൅ 1ሻ െ ሺ2𝑥ଷ െ 6𝑥 ൅ 1ሻ൯𝑑𝑥 ൌ
ଶ

଴

଴

ିଶ
 

න ሺ2𝑥ଷ െ 8𝑥ሻ𝑑𝑥 ൅ න ሺ8𝑥 െ 2𝑥ଷሻ𝑑𝑥 ൌ
ଶ

଴

଴

ିଶ
ቈ
2𝑥4

4
െ

8𝑥2

2
቉

െ2

0

൅ ቈ4𝑥2 െ
2𝑥4

4
቉

0

2

ൌ ൫0 െ ሺ8 െ 16ሻ൯ ൅ ሺ16 െ 8ሻ ൌ 16. 

Área = 16 u2   
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EXTRAORDINARIA. Ejercicio A3: 

En un instituto, el 90 % del alumnado ha nacido en la ciudad en la que está localizado dicho centro. El 
42 % del alumnado son chicos y el 54 % son chicas nacidas en la ciudad en la que se ubica el instituto. 

a) Elegida una persona al azar, ¿cuál es la probabilidad de que no sea nacida en la ciudad donde se 
ubica el instituto? 

b) ¿Y la probabilidad de que sea chica y no haya nacido en la ciudad donde se ubica el instituto? 
c) Se ha elegido una persona al  azar entre el  alumnado y ha  resultado  ser nacidad en  la  ciudad 

donde se ubica el instituto. ¿Cuál es la probabilidad de que sea chico? 

Solución: 

Llamamos C al  suceso haber nacido en  la ciudad en  la que está  localizado el  instituto, y Cc al  suceso 
contrario. Llamamos O al suceso ser chico, y A al suceso ser chica que es el suceso contrario. Llevamos 
los datos dados a una  tabla de  contingencia o  tabla de doble entrada,  y  completamos  los datos que 
faltan: 

  A  O   

C  0.54    0.9 

CC       

    0.42  1 
 

  A O   

C 0.54  0.36  0.9 

CC  0.04  0.06  0.1 

  0.58  0.42  1 

 

a) Elegida una persona al azar, ¿cuál es la probabilidad de que no sea nacida en la ciudad donde se 
ubica el instituto? 

Nos preguntan P(Cc). Por  la tabla vemos que P(Cc) = 0.1. El porcentaje de alumnado no nacido en  la 
ciudad es del 10 %. 

P(Cc) = 0.1 

 

b) ¿Y la probabilidad de que sea chica y no haya nacido en la ciudad donde se ubica el instituto? 

Nos piden P(A  Cc). En la tabla vemos que es P(A  Cc) = 0.04. El 4 % de las chicas no han nacido en la 
ciudad. 

P(A  Cc) = 0.04 

 

c) Se ha elegido una persona al  azar entre el  alumnado y ha  resultado  ser nacidad en  la  ciudad 
donde se ubica el instituto. ¿Cuál es la probabilidad de que sea chico? 

Nos piden una probabilidad condicionada: P(O / C).  

Sabemos que P(O  C) = P(C  O) = P(C)  P(O / C) = 0.9  P(O / C) = 0.36.  

Luego P(O / C) = P(C  O)/P(C) = 0.36/0.9 = 2/5 = 0.04. La probabilidad de que sea chico es 0.04, es de 
un 4 %. 

P(O / C) = 0.04   
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EXTRAORDINARIA. Ejercicio A4: 

Las  notas  obtenidas  por  los  estudiantes  de  un  determinado  grupo  en  una  asignatura  siguen  una 
distribución normal de media 6.2 puntos y desviación  típica 2 puntos. Se elige un estudiante al  azar. 
Calcula: 

a) La probabilidad de que su nota sea superior a 7. 
b) La probabilidad de que haya obtenido una nota comprendida entre 5 y 8 puntos. 
c) Si el 25 % del alumnado con mejor nota, consiguió  la calificación de sobresaliente, ¿cuál es  la 

nota mínima para obtener dicha calificación? 

Solución: 

Nos dicen que las notas siguen una distribución normal de media 6.2 y desviación típica 2.  

Tipificamos la variable normal: 𝑍: ௑ିఓ

ఙ
ൌ ௑ି଺.ଶ

ଶ
  

a) 𝑃1 ൌ 𝑃ሺ𝑋 ൐ 7ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൐ ଻ି଺.ଶ

ଶ
ቁ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൐ 0.4ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 0.4ሻ ൌ 1 െ 0.6554 ൌ 0.3446 

 

La probabilidad de que su nota sea superior a 7 es de 0.3446. 

 

b) 𝑃2 ൌ 𝑃ሺ5 ൑ 𝑋 ൑ 8ሻ ൌ 𝑃 ቀହି଺.ଶ

ଶ
൑ 𝑍 ൑ ଼ି଺.ଶ

ଶ
ቁ ൌ 𝑃ሺെ0.6 ൑ 𝑍 ൑ 0.9ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 0.9ሻ െ

൫1 െ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 0.6ሻ൯ ൌ 0.8159 െ ሺ1 െ 0.7257ሻ ൌ 0.5416. 

La probabilidad de que haya obtenido una nota entre 5 y 8 puntos es de 0.5416. 

 

c) Buscamos el punto a, que nos lo indique: 𝑃ሺ𝑋 ൐ 𝑎ሻ ൌ 0.25.  

Tipificamos: 

𝑃3 ൌ 𝑃ሺ𝑋 ൐ 𝑎ሻ ൌ 𝑃 ൬𝑍 ൐
𝑎 െ 6.2

2
൰ ൌ 0.24 →

𝑎 െ 6.2
2

ൌ 0.675 → 𝑎 ൌ 7.55 

La nota mínima para tener un sobresaliente es de 7.55. 
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EXTRAORDINARIA. Ejercicio B1: 

Sean las matrices 𝐴 ൌ ቀ0 1 2
1 2 3

ቁ y 𝐵 ൌ ቀ2 1
0 െ1

ቁ  

a) Calcular la inversa de la matriz ሺ𝐴 ∙ 𝐴௧ሻ 
b) ¿Admite inversa la matriz ሺ𝐴௧ ∙ 𝐴ሻ? 
c) Calcular, cuando sea posible: 𝐴 ∙ 𝐵 y 𝐴௧ ∙ 𝐵 

Solución: 

a) Calculamos en primer lugar ሺ𝐴 ∙ 𝐴௧ሻ ൌ ቀ0 1 2
1 2 3

ቁ ∙ ൭
0 1
1 2
2 3

൱ ൌ ቀ5 8
8 14

ቁ  

La matriz tendrá inversa si su determinante es distinto de cero: 

|𝐴 ∙ 𝐴௧| ൌ ቚ5 8
8 14

ቚ ൌ 70 െ 64 ൌ 6 ് 0. Si tiene matriz inversa: 

ሺ𝐴 ∙ 𝐴௧ሻିଵ ൌ
1
6

ቀ14 െ8
െ8 5

ቁ ൌ ൮

7
3

െ
4
3

െ
4
3

5
6

൲ 

ሺ𝐴 ∙ 𝐴௧ሻିଵ ൌ ൮

7
3

െ
4
3

െ
4
3

5
6

൲ 

b) Calculamos ሺ𝐴௧ ∙ 𝐴ሻ. 

ሺ𝐴௧ ∙ 𝐴ሻ ൌ ൭
0 1
1 2
2 3

൱ ∙ ቀ0 1 2
1 2 3

ቁ ൌ ൭
1 2 3
2 5 8
3 8 13

൱. 

Calculamos su determinante: 

|𝐴௧ ∙ 𝐴| ൌ อ
1 2 3
2 5 8
3 8 13

อ ൌ 0. 

Luego no existe su matriz inversa. 

No existe la matriz inversa de ሺ𝐴௧ ∙ 𝐴ሻ. 

c) 𝐴 ∙ 𝐵 ൌ ቀ0 1 2
1 2 3

ቁ ∙ ቀ2 1
0 െ1

ቁ  no  se  puede  calcular  pues  B  debería  tener  3  filas  o  A,  2 

columnas. 

𝐴௧ ∙ 𝐵 ൌ ൭
0 1
1 2
2 3

൱ ∙ ቀ2 1
0 െ1

ቁ ൌ ൭
0 െ1
2 െ1
4 െ1

൱ 

𝐴 ∙ 𝐵 no se puede calcular y 𝐴௧ ∙ 𝐵 ൌ ൭
0 െ1
2 െ1
4 െ1

൱ 
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EXTRAORDINARIA. Ejercicio B2: 

a) Determina los intervalos de crecimieto y decrecimiento, y los máximos y mínimos relativos de la 
función y = 3 – x2. 

b) Representa graficamente la función dada por: 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ  ൜4 െ 𝑥ଶ   𝑠𝑖  െ 2 ൑ 𝑥 ൏ 0
4 െ 𝑥 𝑠𝑖     0 ൑ 𝑥 ൑ 4

 

c) Hallar el área de la región limitada por la gráfica de 𝑓ሺ𝑥ሻ y el eje de abscisas. 

Solución: 

a) Para determinar los intervalos de crecimiento y decrecimiento calculamos la derivada primera:  

y’ = – 2x. La derivada primera es positiva  si x  es negativo, y negativa  si x  es positivo, por  lo que  los 
intervalos de crecimiento y decrecimiento son: La función es creciente en ሺെ∞, 0ሻ y es decreciente en 
ሺ0, ൅∞ሻ . Para x = 0 la función pasa de ser creciente a ser decreciente, luego en ese punto se alcanza un 
máximo relativo:  (0, 3). Como  la  función es una parábola, y ese máximo es el  vértice, es  también un 
máximo absoluto. 

En ሺെ∞, 0ሻ la función es creciente y en ሺ0, ൅∞ሻ es decreciente, En (0, 3) alcanza un máximo relativo. 

 

b) Es una función a trozos. La primera rama es una parábola de vértice, que es un máximo, (0, 4). 
La segunda rama es una recta de ordenada en el origen (0, 4) y pendiente –1.  

 

 

c) Calculamos el área en cada uno de los intervalos de definición de la función: 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ   න ሺ4 െ 𝑥ଶሻ𝑑𝑥
଴

ିଶ
൅   න ሺ4 െ 𝑥ሻ𝑑𝑥

ସ

଴
ൌ ቈ4𝑥 െ

𝑥ଷ

3
቉

ିଶ

଴

൅  ቈ4𝑥 െ
𝑥ଶ

2
቉

଴

ସ

ൌ ቆ0 െ ൬െ8 െ
െ8
3

൰ቇ ൅ ቆ൬16 െ
16
2

൰ െ 0ቇ ൌ 8 െ
8
3

൅ 8 ൌ
40
3
 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ   
40
3

 𝑢ଶ ൌ 13.33 𝑢ଶ 
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EXTRAORDINARIA. Ejercicio B3: 

En un centro de enseñanza de Estados Unidos hay 1000 estudiantes y 100 profesores. El 10 % de  los 
profesores  son  demócratas  y  el  resto  republicanos.  Entre  los  estudiantes  las  proporciones  son  las 
contrarias, es decir, un 10 % de ellos son republicanos y el resto son demócratas. 

a. Si se elige una persona al azar, ¿cuál es la probabilidad de que sea republicana? 
b. Se ha elegido al  azar una persona de dicho centro y ha  resultado  ser  republicana. ¿Cuál es  la 

probabilidad de que se trate de un estudiante? 

Solución: 

Llamamos E al suceso ser estudiante y P al suceso se profesor, D al suceso ser demócrata y R al suceso 
ser republicano. Podemos resolver el problema haciendo un diagrama de árbol. 

Hacemos el diagrama de árbol: 

 

a) Siguiendo el árbol tenemos que:  

P(R) = P(E)  P(R/E) + P(P)  P(R/P) = P(E  R) + P(P  R) = (1000/1100)  0.1 + (100/1100)  0.9 = 
0.090909090 + 0.081818181 = 0.17272727. 

La probabilidad de que una persona elegida al azar sea republicana es de 0.17272727. 

 

b) Sabemos que P(E / R) = P(E  R)/P(R) = (1000/1100)  0.1 / 0.17272727 = 0.52631579. 

Se ha elegido al azar una persona de dicho centro y ha resultado ser republicana. La probabilidad de 

que se trate de un estudiante es del 0.52631579. 
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EXTRAORDINARIA. Ejercicio B4: 

El  tiempo  que  necesitan  los  alumnos  de  un  grupo  para  finaliza  el  examen  de  una  determinada 
asignatura  se  distribuye  normalmente,  con  una media  de  60 minutos  y  una  desviación  típica  de  10 
minutos. 

a) Si  se  dan  75  minutos  para  realizar  el  examen,  ¿qué  proporción  de  alumnos  conseguirá 
finalizarlo? 

b) Si  se  dan  80  minutos  para  realizar  el  examen,  ¿qué  proporción  de  alumnos  no  conseguirá 
finalizarlo? 

c) ¿Qué tiempo hay que dar para  la  realización de dicho examen si  se quiere que el 96 % de  los 
alumnos consiga terminarlo? 

Solución: 

Sabemos  que  el  tiempo  para  finalizar  un  examen  sigue  una  distribución  normal  de  media  60  y 
desviación típica 10.  

Tipificamos la variable normal: 𝑍: ௑ିఓ

ఙ
ൌ ௑ି଺଴

ଵ଴
  

a) 𝑃ሺ𝑋 ൑ 75ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൑ ଻ହି଺଴

ଵ଴
ቁ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 1.5ሻ ൌ 0.9332 

Si se dan 75 minutos para realizar el examen, el 93.32 % de los alumnos conseguirá finalizarlo 

 

b) 𝑃ሺ𝑋 ൒ 80ሻ ൌ 𝑃 ቀ𝑍 ൒ ଼଴ି଺଴

ଵ଴
ቁ ൌ 𝑃ሺ𝑍 ൒ 2ሻ ൌ 1 െ  𝑃ሺ𝑍 ൏ 2ሻ ൌ 1 െ 0.9772 ൌ 0.0228. 

Si se dan 80 minutos para realizar el examen, la proporción de alumnos que no conseguirá finalizarlo es 

del 2.28 %. 

 

c) 𝑃ሺ𝑋 ൑ 𝑎ሻ ൌ 0.96 ൌ  𝑃 ቀ𝑍 ൑ ௔ି଺଴

ଵ଴
ቁ  → ௔ି଺଴

ଵ଴
ൌ 1.75 → 𝑎 ൌ 60 ൅ 17.5 ൌ 77.5. 

Si se dejan 77.5 minutos para la realización de dicho examen el 96 % de los alumnos conseguirá 

terminarlo. 

 


